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GHID PRIVIND REGIMUL CONFLICTELOR  DE INTERESE SI AL  

INCOMPATIBILITATILOR AL SPITALULUI CLINIC MUNICIPAL FILANTROPIA 

CRAIOVA 

CAPITOLUL I: Generalităti 

  

Ghidul privind regimul incompatibilităţilor şi al conflictului de interese, denumit in 

continuare „Ghid(ul)" oferă suport pentru identificarea acelor situaţii definite de legislaţia 

naţională şi europeană incidentă, care pot plasa personalul contractual din cadrul   Spitalului 

Clinic Municipal Filantropia Craiova  în situaţii de ilegalitate. 

Ghidul constituie un îndrumar care pe de o parte defineşte, iar pe de altă parte 

exemplifică situaţii concrete, în care se pot afla în mod frecvent subiecţii angajaţi la nivelul 

spitalului. 

Prevederile prezentului Ghid sunt obligatorii şi se aplică tutuor angajaţilor Spitalului 

Clinic Municipal Filantropia Craiova, indiferent de: 

a) funcţia deţinută; 

b) durata raportului de serviciu/raportului de muncă - determinată sau nedeterminată; 

c) timpul de muncă prevăzut în contractul individual de muncă (normă întreagă sau 

fracţiuni de normă); 

d) vârstă, rasă, etnie, religie, origine socială, sex, orientare sexuală, handicap, 

responsabilitate familială,etc. 

Dispoziţiile prezentului Ghid produc efecte pentru tot personalul din cadrul Spitalului 

Clinic Municipal Filantropia Craiova, de la angajare şi până la încetarea raportului de muncă 

în cadrul spitalului. 

Persoanele nou angajate în cadrul spitalului vor lua la cunoştinţă de conţinutul 

Ghidului la angajare, semnând de luare la cunoştinţă în acest sens, odată cu instructajele 

specifice efectuate la angajare. 



 

 

Ghidul se aduce la cunoştinţa tuturor salariaţilor prin prelucrarea de către şeful direct, sub 

semnătură de luare la cunoştinţă şi conformare. Fiecare angajat al spitalului este obligat să 

cunoască şi să respecte întocmai prevederile Ghidului şi este răspunzător de aplicarea sa corectă 

în activitatea curentă. Nerespectarea prevederilor prezentului Ghid atrage după sine răspunderea 

disciplinară, contravenţională, civilă sau penală, după caz, indiferent de funcţia deţinută în cadrul 

spitalului. 

 

 

CAPITOLUL II: Legislatia aplicabilă 

 

Elaborarea prezentului Ghid aplicabil la nivelul Spitalului Clinic Municipal Filantropia Craiova 

are la bază următoarele prevederi legale aplicabile la momentul intrării sale în vigoare: 

a) Strategia Naţională Anticoruplie (SNA) 2016-2020; 

b) OUG nr.57/2019 privind Codul Administrativ; 

c) Legea nr.161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenţei în exercitarea 

demnităţilor publice, a funcţiilor publice şi a mediului de afaceri, prevenirea şi sancţionarea 

corupţiei, cu modificările şi completările ulterioaăe; 

d) Legea nr.176/201O privind integritatea în exercitarea funcţiilor şi demnităţrilor publice, 

pentru modificarea şi completarea Legii nr. 144/2007 privind înfiinţarea, organizarea şi 

funcţionarea Agenţiei Naţionale de Integritate, precum şi pentru modificarea şi completarea altor 

acte normative, cu modificările ulterioare; 

e) Legea nr.78/2000 pentru prevenirea, descoperirea şi sancţionarea faptelor de corupţie, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

f) Legea nr.144/2007 privind privind înfiinţarea, orgamzarea ş1 funcţionarea Agenţiei 

Naţionale de Integritate; 

g) Legea nr. 95/2006, republicată, privind reforma în domeniul sănătăţii, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

h) Hotărârea nr.286/2011 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind stabilirea 

principiilor generale de ocupare a unui post vacant sau temporar vacant corespunzător funcţiilor 

contractuale şi a criteriilor de promovare în grade sau trepte profesionale imediat superioare a 

personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice; 

i) Legea nr.98 din 19/2016 privind achiziţiile publice, cu modificările ş1 completările 

ulterioare 

Prevederile prezentului Ghid se completează cu prevederile legale aplicabile. 

 



 

 

 

CAPITOLUL III: Definitii si terminologie 

 

Conflictul de interese defineşte acea situaţie în care se poate afla personalul contractual 

din cadrul Spitalului Clinic Municipal Filantropia Craiova, atunci când acesta adoptă o decizie 

sau participă la adoptarea unei decizii cu privire la care are şi un interes personal, fiind astfel 

susceptibil de încălcarea principiul supremaţiei interesului public. Prin urmare, conflictul de 

interese implică un conflict între datoria faţă de interesul public şi interesele personale ale unui 

subiect. 

Conflictul de interese apare atunci când interesele subiectului ca persoană privată influenţează 

sau ar putea influenţa necorespunzător îndeplinirea obligaţiilor şi responsabilităţilor oficiale 

subsumate interesului public. 

Conform art. 70 din Legea nr. 161/2003 „prin conflict de interese se înţelege situaţia 

în care persoana ce exercită o demnitate publică sau o funcţie publică are un interes 

personal de natură patrimonială, care ar putea influenţa îndeplinirea cu obiectivitate a 

atribuţiilor care îi revin potrivit Constituţiei şi altor acte normative", iar potrivit prevederilor 

art. 71 din acelaşi act normativ, principiile care stau la baza prevenirii conflictului de interese 

în exercitarea demnităţilor publice şi funcţiilor publice sunt: imparţialitatea, integritatea, 

transparenţa deciziei şi supremaţia interesului public. 

Interesul personal poate viza, cu titlu exemplificativ, dar nu şi limitativ, un beneficiu 

pentru subiect sau pentru familia acestuia, pentru rudele sale apropiate, pentru prieteni, pentru 

persoane sau organizaţii cu care subiectul a avut relaţii politice sau de afaceri. Interesul 

personal se poate referi şi la orice datorii pe care subiectul le are faţă de persoanele 

enumerate mai sus. 

Adoptarea unei decizii/participarea la adoptarea unei decizii se produce atunci când 

subiectul, în virtutea prerogativelor sale, dispune, în mod individual, sau ca parte a unui 

mecanism colectiv de adoptare a deciziilor, acţiuni relaţionate cu interesul său personal, 

participând la dezbateri, influenţând în orice fel dezbaterile sau votul cu privire la o speţă 

relaţionată cu interesul său personal. 

Conflictul de interese potenţial defineşte acea situaţie în care un subiect se află în 

mod involuntar, în virtutea relaţiilor pe care acesta le are în mod natural cu rudele, afinii, 

prietenii şi colaboratorii săi. Orice subiect aflat în relaţii de serviciu/de muncă în cadrul 

Spitalului Clinic Municipal Filantropia Craiova se poate afla în conflict de interese potenţial. 

 

 



 

 

Spre exemplu: 

- Un angajat cu atribuţii în sfera achiziţiilor publice se află în conflict de interese 

potenţial cu operatorii economici la nivelul cărora işi desfaşoara activitatea rudele 

sale, afinii săi şi chiar colaboratorii anteriori cu care acesta a avut relaţii personale 

sau patrimoniale. 

- Un angajat cu atribuţii în sfera financiar-contabilă se află în conflict de interese 

potenţial cu Curtea de Conturi, în situaţia în care o rudă/afin/colaborator anterior al 

său ocupă o funcţie cu atribuţii de control în cadrul respectivei instituţii. 

Conflictul de interese potenţial nu implică răspundere juridică, el ia naştere în mod 

natural, însă reclamă atenţie, tratament egal, imparţialitate şi obiectivitate din partea 

subiecţilor, care au obligaţia de a acţiona imediat ce respectivul conflict de intelese potenţial 

se transformă într-un conflict de interese actual. 

Conflictul de interese actual defineşte acea situaţie în care un subiect se află în 

situaţia de a lua sau de a influenţa o decizie care l-ar avantaja pe sine sau pe o rudă/afin al său 

sau pe unapropiat, colaborator, partener de afaceri. 

Spre exemplu: 

- Un angajat cu atribuţii în sfera achiziţiilor publice se află în conflict de 

interese actual cu un operator economic care a depus o ofertă la una dintre 

procedurile de achiziţie, dacă respectiva ofertă a fost întocmită de către o 

rudă/afin/colaborator anterior cu care acesta a avut relaţii personale sau 

patrimoniale sau dacă societatea respectivă este deţinută de unul dintre aceştia. 

- Un angajat cu atribuţii în sfera financiar-contabililă se află în conflict de interese 

actual cu Curtea de Conturi, în situaţia în care din echipa desemnată să efectueze un 

control asupra activităţii sale face parte o rudă/afin/colaborator anterior al său. 

Conflictul de interese actual trebuie notificat de îndată de către subiectul în cauză 

şefului ierarhic, acesta având obligaţia de a adopta toate măsurile care se impun pentru 

evitarea şi încetarea de îndată a sa (înlocuire, suspendarea dreptului de vot, interdicţia de a 

participa la dezbateri, etc.). 

Conflictul de interese actual, pentru care nu sunt dispuse acţiuni de încetare imediată 

poate conduce la atragerea răspunderii penale a persoanelor responsabile. 

Conflictul de interese consumat defineşte acea situaţie în care un subiect a luat sau 

a influenţat o decizie care il avantajează pe sine sau pe o rudă/afin al său sau pe un apropiat, 

colaborator, partener de afaceri, cu încălcarea dispoziţiilor legale. 

Spre exemplu: 



 

 

-Un angajat cu atribuţii în sfera achiziţiilor publice a participat la atribuirea 

unui contract către un operator economic condus sau deţinut de o 

rudă/afinlcolaborotor anterior cu care acesta a avut relaţii personale sau 

patrimoniale. 

Conflictul de interese consumat apare în cazul în care angajatul nu s-a abţinut de la 

luarea unei decizii în ipoteza unui conflict de interese actual şi implică latura sancţionatorie a 

reglementării. 

Conform art. 405-407 Cod Civil, gradele de rudenie sunt următoarele: 

a) Gradul 1: Părinţii şi copiii; 

b) Gradul 2: Fraţi, bunici, nepoţi; 

c) Gradul 3: Unchi, mătuşi, nepoţi de frate; 

d) Gradul 4: Veri primari. 

Conform art. 405-407 Cod Civil, afinitatea este legătura dintre un soţ şi rudele celuilalt 

soţ. 

Potrivit prevederilor art. 178 alin.2 din Legea nr. 95/2006, republicată, privind 

reforma în domeniul sănătăţii, constituie conflict de interese: 

a) deţinerea de către manager persoană fizică, manager persoană juridică ori 

reprezentant al persoanei juridice de părţi sociale, acţiuni sau interese la societăţi 

reglementate de Legea nr. 31/1990, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, 

ori organizaţii nonguvernamentale care stabilesc relaţii cu caracter patrimonial cu spitalul la 

care persoana în cauză exercită funcţia de manager. Dispoziţia de mai sus se aplică şi în 

cazurile în care astfel de părţi sociale, acţiuni sau interese sunt deţinute de către 

soţul/soţia, rudele ori afinii până la gradul al IV-iea inclusiv ai persoanei în cauză; 

b)deţinerea de către soţul/soţia, rudele managerului ori afinii până la gradul al IV-lea 

inclusiv ai acestuia a funcţiei de membru în comitetul director, şef de secţie, laborator sau 

serviciu medical sau a unei alte funcţii de conducere, inclusiv de natură administrativă, în 

cadrul spitalului la care persoana în cauză exercită funcţia de manager; 

c)alte situaţii decât cele prevăzute la lit. a) şi b) în care managerul sau soţul/soţia, 

rudele ori afinii managerului până la gradul al IV-iea inclusiv au un interes de natură 

patrimonială care ar putea influenţa îndeplinirea cu obiectivitate a funcţiei de manager. 

Dispoziţiile de mai sus referitoare la conflictul de interese, sub sancţiunea rezilierii 

contractului de administrare şi a plăţii de despăgubiri pentru daunele cauzate spitalului, în 



 

 

condiţiile legii, se aplică şi şefilor de secţie, de laborator şi de serviciu medical din spitalele 

publice. 

În conformitate cu prederile Regulamentului-cadru privind stabilirea principiilor 

generale de ocupare a unui post vacant sau temporar vacant corespunzător funcţiilor 

contractuale şi a criteriilor de promovare în grade sau trepte profesionale imediat superioare 

a personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice „persoanele 

desemnate în comisiile de concurs sau de soluţionare a contestaţiilor trebuie să nu se afle în 

cazurile de incompatibilitate sau conflict de interese". 

În domeniul achiziţiilor, prin conflict de interese se înţelege orice situaţie în care 

membrii personalului autorităţii contractante sau ai unui furnizor de servicii de achiziţie care 

acţionează în numele autorităţii contractante, care sunt implicaţi în desf'aşurarea procedurii 

de atribuire sau care pot influenţa rezultatul acesteia au, în mod direct sau indirect, un interes 

financiar, economic sau un alt interes personal, care ar putea fi perceput ca element care 

compromite imparţialitatea ori independenţa lor în contextul procedurii de atribuire. 

Incompatibilităţile sunt definite ca fiind acele situaţii în care subiecţii exercită 

concomitent două sau mai multe funcţii al căror cumul este interzis de lege. Prin urmare, 

situarea într-o stare de incompatibilitate nu presupune adoptarea unei decizii sau participarea 

la adoptarea unei decizii de către angajat. 

 

CAPITOLUL IV: Evitarea conflictului de interese 

Personalul cu funcţii de conducere din cadrul spitalului are un interes personal într-o 

anumită problemă dacă are posibilitatea să anticipeze că o decizie a autorităţii publice din 

care face parte ar putea genera un beneficiu sau un dezavantaj pentru: 

a) propria persoană; 

b) soţ, soţie, rude sau afini până la gradul al doilea inclusiv; 

c) orice persoana fizică sau juridică cu care are o relaţie de angajament, indiferent 

de natura acestuia; 

d) o societate comercială la care deţine calitatea de asociat unic, funcţia de 

administrator sau de la care obţine venituri; 

e) o altă autoritate din care face parte; 

f) orice persoană fizică sau juridică, alta decât autoritatea din care face parte, care 

a făcut o plată sau a efectuat orice fel de cheltuieli în legătura cu acesta; 



 

 

g) o asociaţie sau fundaţie din care face parte. 

În situaţiile prevăzute la paragraful anterior, personalul cu funcţii de conducere 

din cadrul spitalului este obligat să menţioneze expres situaţiile în care interesele 

personale contravin intereselor generale. 

Personalul contractual cu funcţii de conducere se află în conflict de interese atunci 

cînd: 

a) personalul contractual cu funcţii de conducere/funcţionarul este chemat să rezolve 

cereri, să ia decizii sau să participe la luarea deciziilor cu privire la persoane fizice şi 

juridice cu care are relaţii cu caracter patrimonial; 

b)interesele sale patrimoniale, ale soţului sau rudelor sale de gradul IV pot influenţa 

deciziile pe care trebuie să le ia în exercitarea funciei publice. 

În situaţia în care există un conflict de interese, personalul contractual cu funcţie 

de conducere este obligat să se abţină de la rezolvarea cererii, luarea deciziei sau 

participarea la luarea unei decizii şi să-l informeze de îndată pe şeful ierarhic căruia îi 

este subordonat direct. Acesta este obligat să ia măsurile care se impun pentru 

exercitarea cu imparţialitate a funcţiei publice, în termen de cel mult 3 zile de la data 

luării la cunoştinţă. Încălcarea dispoziţiilor poate atrage, după caz, răspunderea 

disciplinară, administrativă, civilă ori penală, potrivit legii. 

În cazul în care la numirea în funcţie managerul Spitalului Clinic Muncipal 

Filantropia Craiova se află în stare de conflict de interese, acesta este obligat să înlăture 

motivele de conflict de interese în termen de 30 de zile de la numirea în funcţie. În caz 

contrar, contractul de management este reziliat de plin drept. 

Managerul răspunde, în condiţiile legii, pentru toate prejudiciile cauzate spitalului ca 

urmare a încălcării obligaţiilor referitoare la conflictul de interese. 

În cazul în care la numirea în funcţie şeful de secţie, de laborator sau de serviciu 

medical se află în stare de conflict de interese, acesta este obligat să înlăture motivele de 

de conflict de interese în termen de maximum 30 de zile de la numirea în funcţie. În caz 

contrar, contractul de administrare este reziliat de plin drept. 

De asemenea, nu poate fi desemnată în calitatea de membru în comisia de concurs sau 

în comisia de soluţionare a contestaţiilor persoana care se află în următoarele situaţii: 

a) are relaţii cu caracter patrimonial cu oricare dintre candidaţi sau interesele 

patrimoniale ale sale ori ale soţului sau soţiei pot afecta imparţialitatea şi obiectivitatea evaluării; 

b) este soţ, soţie, rudă sau afin până la gradul al IV-iea inclusiv cu oricare dintre 



 

 

candidaţi ori cu un alt membru al comisiei de concurs sau al comisiei de soluţionare a 

contestaţiilor; 

c) este sau urmează să fie, în situaţia ocupării postului de conducere pentru care 

se organizează concursul, direct subordonat ierarhic al oricăruia dintre candidaţi. 

În acest caz, situaţiile prevăzute anterior se sesizează în scris managerului spitalului 

de către persoana în cauză, de oricare dintre candidaţi, ori de orice altă persoană interesată, în 

orice moment al organizării şi desfăşurării concursului. 

Membrii comisiei de concurs sau ai comisiei de soluţionare a contestaţiilor au 

obligaţia să informeze, în scris, cu celeritate, persoanele care i-au desemnat despre apariţia 

oricărei situaţii conflict de interese sau incompatibilitate. În aceste cazuri, membrii comisiei 

de concurs sau ai comisiei de soluţionare a contestaţiilor au obligaţia să se abţină de la 

participarea ori luarea vreunei decizii cu privire la concurs. 

În cazul constatării existenţei uneia dintre situaţiile de conflict de interese sau 

incompatibilitate, decizia de numire a comisiei de concurs, respectiv de soluţionare a 

contestaţiilor se modifică în mod corespunzător, în termen de cel mult două zile lucrătoare de 

la data constatării, prin înlocuirea persoanei aflate în respectiva situaţie cu o altă persoană 

care să îndeplinească condiţiile prevăzute de lege. 

În cazul în care situaţiile de conflict de interese sau incompatibilitate se constată 

ulterior desfăşurării uneia dintre probele concursului, rezultatul probei ori probelor 

desfăşurate se recalculează prin eliminarea evaluării membrului aflat în situaţie de 

incompatibilitate sau conflict de interese, sub rezerva asigurării validităţii evaluării a cel 

puţin două treimi din numărul membrilor comisiei de concurs. 

În situaţia în care nu este asigurată validitatea evaluării a cel puţin două treimi din 

numărul membrilor comisiei de concurs, procedura de organizare şi desfăşurare a 

concursului se reia. 

Neîndeplinirea de către membrii comisiilor de concurs şi de soluţionare a 

contestaţiilor a obligaţiei de a sesiza managerul spitalului cu privire la o situaţie de conflict 

de interese sau incompatibilitate se se sancţionează potrivit Legii m.161/2003 privind unele 

măsuri pentru asigurarea transparenţei în exercitarea demnităţilor publice, a funcţiilor 

publice şi în mediul de afaceri, prevenirea şi sancţionarea corupţiei, cu modificările şi 

completările ulterioare. 

În domeniul achiziţiilor, reprezintă situaţii potenţial generatoare de conflict de 

interese orice situaţii care ar putea duce la apariţia unui conflict de interese în sensul celor 

de mai sus, cum ar fi următoarele, reglementate cu titlu exemplificativ: 



 

 

a) participarea în procesul de verificare/evaluare a solicitărilor de 

participare/ofertelor a persoanelor care deţin părţi sociale, părţi de interes, acţiuni din 

capitalul subscris al unuia dintre ofertanţi/candidaţi, terţi susţinători sau subcontractanţi 

propuşi ori a persoanelor care fac parte din consiliul de administraţie/organul de conducere 

sau de supervizare a unuia dintre ofertanţi/candidaţi, terţi susţinători ori subcontractanţi 

propuşi; 

b) participarea în procesul de verificare/evaluare a solicitărilor de 

participare/ofertelor a unei persoane care este soţ/soţie, rudă sau afin, până la gradul al 

doilea inclusiv, cu persoane care fac parte din consiliul de administraţie/organul de 

conducere sau de supervizare a unuia dintre ofertanţi/candidaţi, terţi susţinători ori 

subcontractanţi propuşi; 

c)participarea în procesul de verificare/evaluare a solicitărilor de 

participare/ofertelor a unei persoane despre care se constată sau cu privire la care există 

indicii rezonabile/informaţii concrete că poate avea, direct ori indirect, un interes personal, 

financiar, economic sau de altă natură, ori se află într-o altă situaţie de natură să îi afecteze 

independenţa şi imparţialitatea pe parcursul procesului de evaluare; 

d) situaţia în care ofertantul individual/ofertantul asociat/candidatul/subcontractantul 

propus/terţul susţinător are drept membri în cadrul consiliului de administraţie/organului de 

conducere sau de supervizare şi/sau are acţionari ori asociaţi semnificativi persoane care 

sunt soţ/soţie, rudă sau afin până la gradul al doilea inclusiv ori care se află în relaţii 

comerciale cu persoane cu funcţii de decizie în cadrul autorităţii contractante sau al 

furnizorului de servicii de achiziţie implicat în procedura de atribuire; 

e) situaţia în care ofertantul/candidatul a nominalizat printre principalele persoane 

desemnate pentru executarea contractului persoane care sunt soţ/soţie, rudă sau afin până la 

gradul al doilea inclusiv ori care se află în relaţii comerciale cu persoane cu funcţii de 

decizie în cadrul autorităţii contractante sau al furnizorului de servicii de achiziţie implicat 

în procedura de atribuire; 

f) situaţia în care ofertantul individual/ofertantul asociat/candidatul/subcontractantul 

propus/terţul susţinător organizat ca societate pe acţiuni cu capital social reprezentat prin 

acţiuni la purtător nu respectă prevederile art. 53 alin. (2) şi (3) din Legea nr.98/2016. 

În cazul în care spitalul, ca autoritatea contractantă, identifică o situaţie potenţial 

generatoare de conflict de interese, are obligaţia de a întreprinde orice demersuri necesare 

pentru a stabili dacă situaţia respectivă reprezintă o situaţie de conflict de interese şi de a 

prezenta candidatului/ofertantului aflat în respectiva situaţie o expunere a motivelor care, în 



 

 

opinia autorităţii contractante, sunt de natură să ducă la un conflict de interese. 

Spitalul solicită candidatului/ofertantului transmiterea punctului său de vedere cu 

privire la respectiva situaţie. 

În cazul în care, spitalul stabileşte că există un conflict de interese, adoptă măsurile 

necesare pentru eliminarea circumstanţelor care au generat conflictul de interese, dispunând 

măsuri cum ar fi înlocuirea persoanelor responsabile cu evaluarea ofertelor, atunci când le 

este afectată imparţialitatea, acolo unde este posibil, sau eliminarea ofertantului/candidatului 

aflat în relaţie cu persoanele cu funcţii de decizie din cadrul autorităţii contractante. 

 

CAPITOLUL V: Regimul incompatibilitătilor 

Diferenţa dintre conflictul de interese şi incompatibilităţi constă în aceea că în cazul 

conflictului de interese este implicat un act decizional, o acţiune a subiectului care se 

finalizează cu adoptarea unei decizii, în timp ce în cazul incompatibilităţilor nu este necesară 

existenţa unei decizii ci constatarea unei stări de fapt care contravine prevederilor legale în 

vigoare. 

Funcţia de manager al Spitalului Clinic Muncipal Filantropia Craiova este 

incompatibilă cu: 

- exercitarea oricăror altor funcţii salarizate, nesalarizate sau/şi indemnizate, cu excepţia 

funcţiilor sau activităţilor în domeniul medical în aceeaşi unitate sanitară, a activităţilor 

didactice, de cercetare ştiinţifică şi de creaţie literar-artistică, cu respectarea prevederilor lit. b) şi 

alin. (6) al art.178 din Legea nr.95/2006; 

- desfăşurarea de activităţi didactice sau de cercetare ştiinţifică finanţate de către furnizori 

de bunuri şi servicii ai spitalului respectiv; 

- exercitarea oricărei activităţi sau oricărei altei funcţii de manager, inclusiv cele 

neremunerate; 

- exercitarea unei activităţi sau a unei funcţii de membru în structurile de conducere ale 

unei alte unităţi spitaliceşti; 

- exercitarea oricărei funcţii în cadrul organizaţiilor sindicale sau patronale de profil; 

- exercitarea funcţiei de membru în organele de conducere, administrare şi control ale 

unui partid politic, atât la nivel naţional, cât şi la nivel local; 

- exercitarea funcţiei de membru în organele de conducere, administrare şi control în 

societăţile reglementate de Legea nr. 31/1990, republicată, cu modificările şi completările 

ulterioare. 

Funcţia de şef de secţie, de laborator şi de serviciu medical este incompatibilă cu: 



 

 

- exercitarea oricărei activităţi sau oricărei altei funcţii de manager, inclusiv cele 

neremunerate; 

- exercitarea unei activităţi sau a unei funcţii de membru în structurile de conducere ale 

unei alte unităţi spitaliceşti; 

- exercitarea oricărei funcţii în cadrul organizaţiilor sindicale sau patronale de profil; 

- exercitarea funcţiei de membru în organele de conducere, administrare şi control în 

societăţile reglementate de Legea nr. 31/1990, republicată, cu modificările şi completările 

ulterioare. 

Nu se află în situaţie de incompatibilitate, personalul contractual cu funcţii de 

conducere care este desemnat prin act administrativ pentru a face parte din echipa de proiect 

finanţat din fonduri comunitare nerambursabile, cu excepţia personalului contractual cu 

funcţii de conducere care exercita atribuţii ca auditor sau atribuţii de control asupra 

activităţii derulate în cadrul acesteia şi a personalului contractual cu funcţii de conducere 

care fac parle din echipa de proiect, dar pentru care activitatea desfăşurată în cadrul 

respectivei echipe generează o situaţie de conflict de interese cu funcţia pe care o ocupă. 

Personalul contractual cu funcţii de conducere nu poate fi mandatar al unor persoane 

în ceea ce priveşte efectuarea unor acte în legătură cu funcţia pe care o exercită. 

Personalul contractual cu funcţii de conducere poate exercita funcţii sau activităţi în 

domeniul didactic, al cercetării ştiinţifice, al creaţiei literar-artistice. 

Nu sunt permise raporturile ierarhice directe în cazul în care personalul cu funcţii de 

conducere este soţ sau rudă de gradul I. Prevederile se aplică şi în cazul în care şeful ierarhic 

direct are calitatea de demnitar. 

De asemenea, nu poate fi desemnată în calitatea de membru în comisia de concurs 

sau în comisia de soluţionare a contestaţiilor persoana care a fost sancţionată disciplinar, iar 

sancţiunea aplicată nu a fost radiată, conform legii. Calitatea de membru în comisia de 

concurs este incompatibilă cu calitatea de membru în comisia de soluţionare a contestaţiilor. 

Persoanele care se afla în una dintre situaţiile de incompatibilitate menţionate mai sus, 

vor opta, în termen de 30 de zile, pentru renunţarea la calitatea care este incompatibilă cu cea de 

personal contractual cu funcţii de conducere, respectiv la încetarea raporturilor ierarhice directe, 

în condiţiile stabilite de legislaţia în vigoare. 

Personalul contractual cu funcţii de conducere poate fi membru al partidelor politice 

legal constituite, în condiţiile legii. 

 

 

 



 

 

CAPITOLUL VI: Constatarea stării de incompatibilitate 

Este generată o situaţie de incompatibilitate în cazul în care persoana respectivă 

exercită, simultan, calitatea de personal contractual cu funcţie de conducere ş1 una sau mai 

multe funcţii/calităţi al căror cumul este interzis de lege. 

Starea de incompatibilitate intervine numai după numirea în funcţia de conducere în 

cadrul Spitalului Clinic Muncipal Filantropia Craiova şi dacă acesta nu renunţă la 

funcţia/calitatea deţinută anterior, în termen de cel mult 15 zile de la dobândirea respectivei 

funcţii. De asemenea, persoana aflată sub incidenţa incompatibilităţii poate renunţa la 

funcţia deţinută înainte de a fi numit sau ales în funcţia care atrage starea de 

incompatibilitate. 

Încălcarea dispoziţiilor incidente privind starea de incompatibilitate atrage după sme 

încetarea de drept a raportului de muncă. 

În cazul în care la numirea în funcţie managerul se află în stare de incompatibilitate, 

acesta este obligat să înlăture motivele de incompatibilitate în termen de 30 de zile de la 

numirea în funcţie. În caz contrar, contractul de management este reziliat de plin drept. 

Managerul răspunde, în condiţiile legii, pentru toate prejudiciile cauzate spitalului ca 

urmare a încălcării obligaţiilor referitoare la incompatibilităţi. 

În cazul în care la numirea în funcţie şeful de secţie, de laborator sau de serviciu 

medical se află în stare de incompatibilitate, acesta este obligat să înlăture motivele de 

incompatibilitate în termen de maximum 30 de zile de la numirea în funcţie. În caz 

contrar, contractul de administrare este reziliat de plin drept. 

În cedea ce priveşte comisiile de concurs, în cazul constatării existenţei uneia dintre 

situaţiile de incompatibilitate, decizia de numire a comisiei de concurs, respectiv de 

soluţionare a contestaţiilor se modifică în mod corespunzător, în termen de cel mult două zile 

lucrătoare de la data constatării, prin înlocuirea persoanei aflate în respectiva situaţie cu o 

altă persoană care să îndeplinească condiţiile prevăzute de lege. 

În cazul în care situaţia de incompatibilitate se constată ulterior desfăşurării uneia 

dintre probele concursului, rezultatul probei ori probelor desfăşurate se recalculează prin 

eliminarea evaluării membrului aflat în situaţie de incompatibilitate sau conflict de interese, 

sub rezerva asigurării validităţii evaluării a cel puţin două treimi din numărul membrilor 

comisiei de concurs. 

În situaţia în care nu este asigurată validitatea evaluării a cel puţin două treimi din 

numărul membrilor comisiei de concurs, procedura de organizare şi desfăşurare a 

concursului se reia. 

 



 

 

CAPITOLUL VII: Exemple frecvente de situatii de incompatibilitate/interdictii 

/permisiuni 

O persoană este numită în funcţia de manager al Spitalului Clinic Muncipal 

Filantropia Craiova, iar acesta este membru al Consiliului de Administraţie al unei 

societăţile reglementate de Legea nr. 31/1990, republicată, cu modificările şi completările 

ulterioare. 

O persoană exercită simultan o funcţia de manager al Spitalului Clinic Muncipal 

Filantropia Craiova şi funcţia de şef secţie într-un al spital. 

O persoană membru în comisia de concurs este soţ cu unul dintre candidaţi. 

Personalul cu funcţii de conducere poate exercita funcţii sau activităţi în domeniul 

didactic, al cercetării ştiinţifice, al creaţiei literar-artistice. 

Personalul contractual cu funcţii de conducere poate exercita funcţii în alte domenii 

de activitate din sectorul privat, care nu sunt în legătură directă sau indirectă cu atribuţiile 

exercitate, potrivit fişei postului. 

Personalul contractual cu funcţii de conducere poate înfiinţa organizaţii sindicale, 

adera la ele şi exercita orice mandat în cadrul acestora, în condiţiile legii. 

Personalul contractual cu funcţii de conducere nu se poate afla în raporturi ierarhice 

directe cu soţii sau rudele de gradul 1 inclusiv dacă superiorul are calitatea de demnitar, caz 

în care persoanele care se află în una dintre situaţiile de mai sus trebuie să opteze, în termen 

de 30 de zile, pentru încetarea raporturilor ierarhice directe sau renunţarea la calitatea de 

demnitar. 

CAPITOLUL VIII: Dispozitii finale 

Prezentul Ghid va fi completat periodic, se va aproba Comitetul Director al 

Spitalului Clinic Muncipal Filantropia Craiova şi se va comunica, sub semnătură de luare 

la cunoştinţă, tuturor salariaţilor din cadrul spitalului. 

În situaţia în care există diferenţe de reglementare, va prevala norma juridică, etică 

sau profesională la cea mai restrictivă. 

 

GRUP DE LUCRU PENTRU IMPLEMENTAREA METODOLOGIEI STANDARD DE 

EVALUARE A RISCURILOR DE CORUPTIE / RESPONSABIL PENTRU IMPLEMENTAREA 

METODOLOGIEI DE EVALUARE A INCIDENTELOR DE INTEGRITATE 

 


